SOUBOR TESTOVYCH ULOH Z CESKEHO JAZYKA A LITERATURY
PRIJIMACI ZKOUSKY PRO 5. ROCNIK zS

Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?

A) Hodiny na vézi prave odbily poledne.

B) Z bajky vyplinulo uzite¢né ponauceni.

@) V nasobeni Cisel se jeSté nikdy nezmylil.

D) Odpadkovy kos jsme vysypali do popelnice.

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: B)

TEXT K ULOZE 2

Souvéti tvofi dvé véty, které jsou spojeny spojkou a.

(czvv)
2 Ktera z nasledujicich moznosti je v souladu s textem v ramecku?
A) ProtozZe zacalo prset, zUstali jsme doma a hrali jsme karty.
B) Kdyz se setmi, vSechny déti se rozuteC¢ou domd a hfisté zlstane prazdné.
Q Vysoko na obloze létaly sykorky a vrany a na louce se pokojné pasly kravy.
D) Kocku jsme krmili Sunkou a jatry, ale stejné se od nas nenechala ani pohladit.

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: C)

3.1
3.2
33
34

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich skupin slov (3.1-3.4), zda
obsahuje pouze slova pribuzna (A), nebo ne (N):

lis, listina, listovni, listovat, lisovat
vozidlo, vliz, prevoznik, odvézt, privezeny
premyslet, mys, myslitel, zamysleny, vymysl
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(O] 2

trhavina, roztrhnout, utrzek, vytrzeny, trhanec

Typ ulohy: uzaviena - svazek 4 dichotomickych uloh
Reseni:3.1-N;3.2-A;33-N;34-A




4.1
4.2
43
44

Priradte k jednotlivym sloviim (4.1-4.4) slovo (A-F) podobného
nebo stejného vyznamu:

(Kazdé slovo mzZete pfiradit pouze jednou.)

liny

pilny -
stateCny

chamtivy

A) stédry

B) chrabry

@) nesmeély

D) hamizny

E) pracovity

F) zahdlcivy

Typ ulohy: uzaviena - pfifazovaci
Redeni:4.1-F;42-E43-B;44-D

TEXT K ULOHAM 5-7

maminka fekla, a pfedstavoval si, Ze Petruska a Petfik jsou dvé zahradky, které se musi
kazdy vecler zalévat pohadkami, jinak uschnou. A to by opravdu nechtél.

$kolu, to by v tom byl hrom, aby takovou véc nesestrojil. Zkusil to:

Toho vecera tatinek Sima vyjime¢né nemohl usnout. Pfemyslel o tom, co mu
To ne.
Jestlipak by napfiklad svedl tu pohadku o pefiné a polstari? Ma prece prlimyslovou

Byla jednou jedna pefina a jeden pol3tar.
Celkem dva kusy...

(Z. Svérdk, Tatinku, ta se ti povedla; upraveno)

5.1
5.2
53
54

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (5.1-5.4), zda je
s textem v ramecku v souladu (A), nebo ne (N):

Tatinek je reditelem pramyslové skoly.

Tatinek se rozhodl, Ze sestroji novy stroj.

Tatinek véri, ze zvladne vymyslet pohadku.

Tatinek ma kazdy vecer velké problémy s usinanim.
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Typ ulohy: uzaviena - svazek 4 dichotomickych uloh
Reseni:5.1-N;52-N;53-A;54-N



6 Napiste slovo vyznamové nadfazené sloviim tatinek a maminka:

Typ ulohy: oteviena
Reseni: rodice, rodi¢, rodina

7 Urcete osobu, cislo a ¢as slovniho tvaru uschnou:

(Slovo je v textu zvyraznéno.)

Typ ulohy: oteviena
Reseni: 3. osoba, ¢islo mnozné, ¢as budouci

8 Usporadejte jednotlivé casti textu (A-D) tak, aby byla dodrzena

s v s

déjova posloupnost a jednotlivé c¢asti textu na sebe navazovaly:

A)

Upecené vychladlé dily zdobime polevou podle své fantazie. Cast polevy
pouzijeme jako lepidlo a s jeji pomoci postavime chaloupku.

B)

Pernikové chaloupka navodi vanocni atmosféru, proto by neméla chybét

v zadné domacnosti. Pfi jeji vyrobé pouzijte nasi Sablonu z papiru a Uspéch je
zarucen. Na pfipravu tésta budeme potirebovat tyto suroviny: 400 g hladké
mouky, 140 g mouckového cukru, 60 g tuku, 2 cela vejce, 100 g medu, 1 1Zicku
pernikového kofeni, 1 1zicku sody, 1 vejce na potieni.

C)

Sablonu pfilozime na vyvélené tésto, ostrym nozem vykrajime dily chaloupky
a pe¢eme 30 minut v mirné vyhraté troubé. Ihned po vyndani z trouby
potirdme jednotlivé kusy rozslehanym vejcem.

D)

Dale si pfipravime suroviny na polevu: 1 bilek, 140 g mouckového cukru,
citrénovou $tavu. Vypracujeme tésto a nechame ho aspori 24 hodin
odpocinout v chladu. Poté tésto rozvalime na plat tlusty asi 5 mm.

v

Prvni cast

Druha cast

Treti cast

Ctvrta cast

(www.pleva.cz, upraveno)

Typ ulohy: uzaviena - usporadaci
Reseni:B-D-C-A




TEXT K ULOHAM 9-10

*XXX*

Karel Siktanc

Nad zelenou louzi
vosa bosa krouzi
uz snad od patku.
Brisko, krk i zada
prohlizi si rada

v lesklém zrcatku.

Krouti se a krouti

v zelenavém prouti,
pysSné nosi nos.

,Jak mi to dnes slusi!
Ja jsem, na mou dusi,
nejkrasnéjsi z vos!”

Venku pred mastali
Ctyfi koné stali,

bilé hribatko.

Hribé zasmalo se,
rozbéhlo se v rose,
vypilo té vose
zrcatko.

Které z nasledujicich tvrzeni vystihuje text v ramecku?

A) Basen se sklada ze tfi slok, kazda z nich ma shodny pocet versu.

B) Verse se rymuji pouze v prvni a druhé sloce, tfeti sloka je nerymovana.

Q Verse se rymuji pouze v prvni a posledni sloce, druha sloka je nerymovana.
D) Prvni dvé sloky maji shodny pocet vers(, posledni sloka ma o jeden vers vice.

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: D)

10

Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje hlavni myslenku
textu v ramecku, a patri tedy na vynechané misto (¥***¥*)?

A) Louze z rosy

B) Ziznivé hiibé

Q) Vosa paradnice
D) Patalie u mastale

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: C)




